КРУГООБОРОТ ПРОДУКТА, ДОХОДОВ И РАСХОДОВ

А. Верны ли следующие утверждения (да, нет)?

А15. Модель кругооборота показывает взаимодействие фирм и домохозяйств: фирмы предлагают факторы производства и предъявляют спрос на товары, в то время как до​мохозяйства предлагают товары и предъявляют спрос на факторы производства.

А16. Для экономики в целом доходы равны расходам, потому что доход продавца всегда равен расходам покупателя.

А17. В экономике инъекции всегда равны изъятиям.

А18. В экономике доходы тождественно равны расходам.

А19. В двухсекторной модели экономики частные сбережения должны быть равны инвестициям.

А20. Финансовый рынок - это рынок, на котором инвестиции превращаются в сбе​режения.

А21. Если государственные расходы превышают налоговые поступления в бюджет, государство выступает кредитором на финансовом рынке.

А22. Государственные расходы являются изъятием из потока доходов, поскольку они в конечном итоге сокращают расходы частного сектора.

А23. В трехсекторной модели экономики при прочих равных условиях увеличение инвестиций ведет к росту профицита государственного бюджета.

А24. В трехсекторной модели экономики инвестиции равны частным сбережениям.

A25. Если расходы экономического агента превышают доходы, он выступает заем​щиком.

А26. Увеличение государственных расходов в закрытой экономике при прочих рав​ных условиях ведет к росту частных сбережений.

А27. Валютный рынок - это рынок, на котором страны продают товары друг другу.

А28. Если имеет место профицит государственного бюджета, в страну происходит приток капитала.

А29. В четырехсекторной модели экономики совокупный доход равен совокупному объему производства.

А30. В четырехсекторной модели экономики инвестиции равны частным сбережениям.

А31. В четырехсекторной модели, если частные сбережения равны инвестициям, де​фицит государственного бюджета должен быть равен дефициту торгового баланса.

А32. Страна, которая экспортирует больше, чем импортирует, должна иметь дефи​цит торгового баланса.

А33. Если экспорт превышает импорт, в страну происходит приток каптала.

А34. Экспорт является изъятием из потока расходов, так как продажа другим стра​нам части товаров, произведенных национальной экономикой, сокращает количест​во товаров, остающихся для потребления внутри страны.

А35. Если имеет место дефицит торгового баланса, из страны происходит отток ка​питала.

А36. Импорт является инъекцией, так как он ведет к росту потребительских расхо​дов и, следовательно, совокупного дохода и выпуска.

А37. Согласно модели кругооборота снижение инвестиций вызывает снижение эко​номической активности.

А38. В модели кругооборота располагаемый доход представляет собой разницу меж​ду совокупным доходом и величиной налогов, выплаченных домохозяйствами.

Б. Выберите единственный правильный ответ

Б29. Количество агрегированных агентов, которых изучает макроэкономика:

а)
3;

б)
4;

в)
5;

г)
6;

д)
определенно сказать нельзя.

Б30. Агрегированным макроэкономическим агентом не является:

а)
фирмы;

б)
государство;

в)
банки;

г)
домохозяйства;

д)нет верного ответа.

Б31. К макроэкономическим рынкам не относится:

а)
денежный рынок;

б)
рынок труда;

в)
валютный рынок;

г)
мировой рынок золота;

д)
финансовый рынок.

Б32. Рынок, который в наибольшей степени может считаться рынком совершенной конкуренции, — это рынок:

а)
ценных бумаг;

б)
нефти;

в)
труда;

г)
недвижимости;

д)
автомобилей.

БЗЗ. Рынок, который в наименьшей степени может считаться рынком совершенной конкуренции, — это рынок:

а)
ценных бумаг;

б)
зерна;

в)
труда;

г)
государственных облигаций;

д)
компьютеров.

Б34. Кругооборот в двухсекторной модели показывает:

а)
поток дохода между домохозяйствами и фирмами;

б)
поток дохода между государством и фирмами;

в)
поток дохода между домохозяйствами, фирмами и государством;

г)
поток дохода между домохозяйствами и государством.

Б35. В двухсекторной модели кругооборота домохозяйства:

а)
покупают услуги факторов производства у фирм;

б)
продают услуги факторов производства фирмам;

в)
покупают продукцию у фирм;

г)
продают продукцию фирмам;

д)
верны ответы бид;

е)
верны ответы а и г.

Б36. Какая взаимосвязь является прямой и непосредственной в модели кругооборота: 

а) товары и услуги обмениваются на факторы производства на рынке экономических ресурсов;

б)
заработная плата, рента и процентные платежи обмениваются на доход на рынке товаров и услуг;

в)
расходы домохозяйств превращаются в выручку фирм на рынке товаров и услуг;

г)
доходы домохозяйств превращаются в выручку фирм на рынке экономических ресурсов;

д)
фирмы обменивают выручку на труд, землю и капитал на рынке экономических
ресурсов.

Б37. Ценой заемных средств является:

а)
темп инфляции;

б)
валютный курс;

в)
ставка процента;

г)
общий уровень цен;

д)
нет верного ответа.

Б38. Доход от фактора "предпринимательские способности" называется:

а)
жалованием;

б)
процентным доходом;

в)
предпринимательским доходом;

г)
заработной платой;

д)
прибылью.

Б39. Доход от фактора "земля" называется:

а)
ставкой процента;

б)
ценой земли;

в)
прибылью;

г)
рентой;

д)
предпринимательским доходом.

Б40. В двухсекторной модели экономики:

а)
сбережения домохозяйств являются изъятием из кругооборота;

б)
инвестиции являются инъекцией;

в)
изъятия в виде сбережений равны инъекциям в виде инвестиций;

г)
все предыдущие ответы верны;

д)
нет верного ответа.

Б41. Главная функция финансового рынка — обеспечение взаимосвязи между:

а)
фирмами и государством;

б)
домохозяйствами и фирмами;

в)
государством и домохозяйствами;

г)
кредиторами и заемщиками;

д)
фирмами и иностранным сектором.

Б42. В трехсекторной модели экономики предложение товаров и услуг должно быть равно:

а)
потреблению;

б)
потребление плюс инвестиции;

в)
потребление плюс инвестиции плюс государственные закупки;

г)
потребление плюс инвестиции плюс государственные закупки минус налоги.

Б43. В трехсекторной модели экономики сбережения домохозяйств:

а)
равны инвестициям;

б)
плюс инвестиции равны государственным закупкам плюс чистые налоги;

в)
плюс чистые налоги равны инвестициям плюс государственные закупки;

г)
плюс государственные закупки равны инвестициям плюс чистые налоги.

Б44. Какое равенство неверно для трехсекторной модели экономики:

а)
S – I = G - T;
б)
S+G=I+T;
в)S+Т=G+I;
г) S= (G - T) + I.
Б45. В закрытой экономике при увеличении дефицита госбюджета, если частные сбережения фиксированы, инвестиции:

а)
увеличиваются;

б)
снижаются;

в)
не меняются;

г)
информации недостаточно.

Б46. В закрытой экономике профицит государственного бюджета равен:

а)
налоги плюс трансферты минус государственные закупки;

б)
налоги минус трансферты минус государственные закупки;

в)
налоги, плюс трансферты плюс государственные закупки;

г)
нет верного ответа.

Б47. Государство выступает заемщиком на финансовом рынке, если:

а)
расходы правительства превышают налоговые поступления в бюджет;

б)
доходы правительства превышают его расходы;

в)
имеет место дефицит государственного бюджета;

г)
имеет место дефицит торгового баланса;

д)
верны ответы а и в
Б48. Государство выступает кредитором на финансовом рынке, если:

а)
величина совокупного дохода превышает величину совокупного продукта;

б)
изъятия превышают инъекции;

в)
государство всегда выступает заемщиком;

г)
нет верного ответа.

Б49. Если доходы правительства превышают расходы:

а)
государство выступает заемщиком на финансовом рынке;

б)
совокупные доходы превышают совокупные расходы;

в)
в страну происходит приток капитала;

г)
государство выступает кредитором на финансовом рынке;

д)
верны ответы б и г.

Б50. Экономика, которая взаимодействует с экономиками других стран, называется:

а)
экономикой со сбалансированным торговым балансом;

б)
экспортирующей экономикой;

в)
импортирующей экономикой;

г)
закрытой экономикой;

д)
открытой экономикой.

Б51. Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах дру​гой страны, называется:

а)
ставкой процента;

б)
валютным курсом;

в)
индексом Доу-Джонса;

г)
коэффициентом Джини;

д)
коэффициентом ликвидности.

Б52. Международные потоки капитала представляют собой движение между странами:

а)
товаров и услуг;

б)
финансовых активов (ценных бумаг);

в)
денежных средств, являющихся платой за товары и услуги;

г)
денежных средств, являющихся платой за финансовые активы.

Б53. Приток капитала означает поступление в страну:

а)
импортных товаров;

б)
платы за товары, произведенные в данной стране и проданные другим странам
(иностранному сектору);

в)
иностранных финансовых активов;

г)
платы за финансовые активы (акции и облигации), выпущенные частными фирмами и государством данной страны и проданные иностранцам (иностранному сектору);

д)
платы за иностранные финансовые активы, проданные в данной стране.

Б54. Если импорт превышает экспорт, то:

а)
изъятия больше инъекций;

б)
совокупный доход (выпуск) меньше совокупных расходов;

в)
из страны происходит отток капитала;

г)
все предыдущие ответы верны;

д)
нет верного ответа.

Б55. Если экспорт превышает импорт:

а)
в страну происходит приток капитала;

б)
из страны происходит отток капитала;

в)
совокупные расходы превышают совокупный доход;

г)
совокупный доход превышает совокупные расходы;

д)
верны ответы а и г.

Б56. Если имеет место дефицит торгового баланса, страна выступает по отношению к иностранному сектору:

а)
заемщиком;

б)
кредитором;

в)
ни кредитором, ни заемщиком;

г)
определенно сказать нельзя.

Б57. В понятие "инъекции" включается:

а)
трансфертные платежи;

б)
импорт;

в)
сбережения;

г)
налоги;

д)
нет верного ответа.

Б58. В понятие "изъятия" включается:

а)
государственные закупки товаров и услуг;

б)
трансфертные платежи;

в)
экспорт;

г)
сбережения;

д)
инвестиции.

Б59. В четырехсекторной модели экономики, совокупный выпуск равен сумме:

а)
потребления, инвестиций, государственных закупок товаров и услуг и чистого
экспорта;

б)
потребления, инвестиций, государственных закупок товаров и услуг, налогов и чистого экспорта;

в)
потребления, инвестиций, государственных закупок товаров и услуг и экспорта;

г)
заработной платы, ренты, процента, прибыли и сбережений.

Б60. Согласно равенству "изъятий и инъекций" для открытой экономики:

а)
S+ С + Ех= I + G – Iт;
б)
S + Т - Ex — I + G - Iт;

в)
S+ Т+ Ех = I+ G+ Im;

г)
нет верного ответа.

Б61. В соответствии с моделью кругооборота располагаемый доход равен:

а)
Yd = Y- Тr+ Тх;

б)
Yd= Y+ S- Тх;

в)
Yd= Y+ Тr- Тх;

г)
Yd = С + S + Тх;

д)
нет верного ответа.

Б62. В соответствии с моделью кругооборота совокупный продукт равен:

а)
Y= С+ I + G+ Ех;

б)
Y=C+I + G + Xn;

в)
Y= С+ S + Т+ Im;

г)
У= С+ I + S+ G+Xn;

д)
нет верного ответа.

Б6З. Частные сбережения равны:

а)
сумме частных инвестиций и дефицита государственного бюджета за вычетом
профицита торгового баланса;

б)
сумме частных инвестиций и излишка государственного бюджета за вычетом профицита торгового баланса;

в)
сумме частных инвестиций и дефицита государственного бюджета за вычетом дефицита торгового баланса;

г)
сумме дефицита государственного бюджета и профицита торгового баланса за вычетом частных инвестиций.

Б64. Выберите верное соотношение для четырехсекторной модели экономики:

а)
С + I + G+Xn=C+S + Т+ Im;

б)
(I- S) + (G-Т)= -Хп;

в)
Y= С+ S+ I + G+ Хп;

г)
нет верного ответа.

Б65. В модели открытой экономики превышение инвестиций над частными сбере​жениями равно величине:

а)
чистого экспорта;

б)
дефицита торгового баланса плюс профицит государственного бюджета;

в)
профицита государственного бюджета;

г)
чистых инвестиций;

д)
дефицита торгового баланса.

Б66. Сокращение дефицита госбюджета сопровождается:

а)
снижением частных сбережений;

б)
снижением инвестиций;

в)
ростом импорта;

г)
снижением экспорта;

д)
нет верного ответа.

Б67. Чтобы в модели кругооборота получить располагаемый доход, необходимо из величины совокупного дохода (У) вычесть:

а)
чистые налоги и прибавить трансферты;

б)
налоги и прибавить трансферты;

в)
трансферты и прибавить налоги;

г)
и налоги, и трансферты.

Б68. В четырехсекторной модели экономики профицит государственного бюджета равен:

а)
сумме превышения инвестиций над частными сбережениями и дефицита торгового баланса;

б)
сумме превышения частных сбережений над инвестициями и дефицита торгового баланса;

в)
сумме превышения инвестиций над частными сбережениями и профицита торгового баланса;

г)
сумме превышения частных сбережений над инвестициями и профицита торгового баланса.

Б69. Если экспорт превышает импорт, то при равенстве инвестиций и частных сбе​режений в модели открытой экономики имеет место:

а)
профицит государственного бюджета и дефицит торгового баланса;

б)
профицит торгового баланса и профицит государственного бюджета;

в)
дефицит торгового баланса и дефицит государственного бюджета;

г)
дефицит государственного бюджета и профицит торгового баланса.

Б70. В четырехсекторной модели экономики дефицит торгового баланса равен сумме:

а)
дефицита государственного бюджета и превышения частных сбережений над инвестициями;

б)
дефицита госбюджета и превышения инвестиций над частными сбережениями;

в)
профицита госбюджета и превышения инвестиций над частными сбережениями;

г)
профицита госбюджета и превышения частных сбережений над инвестициями.

Б71. Если частные сбережения равны 200 млрд дол., бюджетный дефицит составляет 50 млрд дол., а дефицит торгового баланса равен 10 млрд дол., то инвестиции равны:

а)
140 млрд дол.;

б)
150 млрд дол.;

в)
160 млрд дол.;

г)
200 млрд дол.;

д)
260 млрд дол.

Б72. В открытой экономике совокупный объем выпуска (совокупный продукт) (Y) составляет 4000 млрд дол., потребительские расходы — 2600 млрд дол., инвестиции — 900 млрд дол., государственные закупки — 850 млрд дол., чистые налоги — 800 млрд дол. Величина частных сбережений равна:

а)
550 млрд дол.;

б)
600 млрд дол.;

в)
-50 млрд дол.;

г)
-350 млрд дол.;

д)
50 млрд дол.

Б73. Если в закрытой экономике потребительские расходы составляют 1000 млрд дол., частные сбережения — 100 млрд дол., государственные закупки товаров и ус​луг — 300 млрд дол., а государственный бюджет сбалансирован, то совокупный объ​ем выпуска равен:

а)
1000 млрд дол.;

б)
1100 млрд дол.;

в)
1200 млрд дол.;

г)
1300 млрд дол.;

д)
1400 млрд дол.

Б74. Если в экономике инвестиции равны 600 млрд дол., государственные закупки то​варов и услуг — 900 млрд дол., чистые налоги — 800 млрд дол., частные сбережения — 750 млрд дол., то сальдо торгового баланса равно:

а)
50 млрд дол.;

б)
-50 млрд дол.;

в)
150 млрд дол.;

г)
250 млрд дол.;

д)
-150 млрд дол.

Б75. Если совокупный объем выпуска равен 1000 млрд дол., государственные закуп​ки товаров и услуг — 250 млрд дол., потребительские расходы — 500 млрд дол., чи​стый экспорт равен 100 млрд дол., а дефицит государственного бюджета составляет 40 млрд дол., то величина располагаемого дохода равна:

а)
700 млрд дол.;

б)
750 млрд дол.;

в)
790 млрд дол.;

г)
810 млрд дол.;

д)
850 млрд дол.

Б76. Если в экономике страны инвестиции равны 800 млрд дол., дефицит торгово​го баланса составляет 100 млрд дол., а частные сбережения равны 1000 млрд дол., то сальдо государственного бюджета равно:

а)
-200 млрд дол.;

б)
-300 млрд дол.;

в)
300 млрд дол.;

г)
700 млрд дол.;

д)
900 млрд дол.

Г. Решите задачи

Г1. В экономике страны располагаемый доход (Yd) равен 4800 млрд дол., потреби​тельские расходы — 4100 млрд дол., дефицит бюджета составляет 100 млрд дол., а дефицит торгового баланса равен 50 млрд дол. Определите инвестиции.

Г2. В экономике страны инвестиции равны 900 млрд дол., профицит торгового баланса составляет 150 млрд дол., потребительские расходы — 5000 млрд дол., де​фицит государственного бюджета равен 100 млрд дол. Определите располагаемый доход.

ГЗ. В экономике страны располагаемый доход равен 5000 млрд дол., потребитель​ские расходы — 4200 млрд дол., инвестиции — 1100 млрд дол., дефицит торгового баланса составляет 100 млрд дол. Определите состояние государственного бюджета.

Г4. В экономике страны инвестиции равны 700 млрд дол., частные сбережения — 400 млрд дол., профицит государственного бюджета равен 200 млрд дол. Определите сальдо торгового баланса.

Г5. Экономика страны характеризуется следующими показателями: совокупный объ​ем выпуска (У) — 8000 млрд дол., профицит государственного бюджета равен 100 млрд дол., дефицит торгового баланса составляет 200 млрд дол., государственные закупки товаров и услуг — 1200 млрд дол., потребительские расходы — 6000 млрд дол. Опреде​лите располагаемый доход и сбережения частного сектора.

Г6. В экономике страны совокупный объем выпуска равен 5000 млрд дол., инве​стиции — 500 млрд дол., сальдо госбюджета составляет 20 млрд дол., потребитель​ские расходы — 3000 млрд дол., государственные закупки товаров и услуг — 900 млрд дол. Определите чистый экспорт, чистые налоги, располагаемый доход, частные сбе​режения.

Г7. В экономике страны совокупный объем выпуска равен 800 млрд дол., распола​гаемый доход — 656 млрд дол., потребительские расходы — 608 млрд дол., сальдо госбюджета составляет 32 млрд дол., дефицит торгового баланса равен 16 млрд дол. Определите государственные закупки, частные сбережения, инвестиции.

Г8. Определите величину чистого экспорта в экономике, если совокупный объем выпуска равен 500 млрд дол., потребительские расходы — 350 млрд дол., трансфер​ты за вычетом налогов составляют 20 млрд дол., инвестиции — 150 млрд дол., а де​фицит государственного бюджета равен 120 млрд дол.

Г9. В закрытой экономике потребительские расходы составляют 2200 млрд дол., инвестиции — 700 млрд дол., государственные закупки — 500 млрд дол., трансфер​ты — 100 млрд дол., выплаты процентов по государственному долгу — 50 млрд дол., налоги — 600 млрд дол. Определите частные сбережения и сальдо государственного бюджета.

